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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

Анотація. З початком повномаштабного вторгнення загострилося питання потреби застосування інфор-
маційних технологій (ІТ) в освітніх процесах. Українські учні, які вимушено знаходяться за кордоном через 
війну, зможуть безкоштовно: здобувати освіту за навчальними програмами МОН, отримати психологічну та 
емоційну підтримку, тощо. Мета статті: розкрити можливості використання ІТ в освітньому процесі. Методи 
дослідження: теоретичні (аналіз на укових джерел та власного педагогічного досвіду для визначення переваг 
та обмежень використання ІТ в освітньому процесі), система тизація, узагальнення; емпіричні (спостережен-
ня). Використання ІТ в сучасній освіті розкриває нові можливості, які позитивно впливають на підвищення 
якості освіти, забезпечення доступу до освіти, індивідуальний підхід до навчання, розвиток нових освітніх 
інструментів та організацію освітнього процесу, професійне вдосконалення викладачів та розвиток здобува-
чів освіти. 

Ключові слова: інформаційні технології, дистанційне навчання, електронні підручники, інтерактивні 
засоби навчання.

Вступ. Швидкий розвиток технологій у наш час 
не минає стороною й освітні процеси. Інформацій-
ні технології (ІТ) дозволяють зробити навчання 
більш зручним, доступним та ефективним. Розвиток 
комп’ютерів та Інтернету дозволяє зробити освіту 
доступною для всіх зацікавлених. Незалежно від міс-
ця перебування, можна отримати доступ до різнома-
нітних курсів та ресурсів з будь-якої точки світу. Це 
дозволяє людям з різних куточків світу навчатися та 
отримувати знання. 

Разом із зростанням кількості доступних ресур-
сів збільшилася і кількість онлайн-курсів та дистан-
ційних програм. Це дозволяє забезпечити навчання 
та здобуття різних ступенів освіти без необхідності 
особисто перебувати в класі. Технології дозволяють 
отримати знання на дистанції, що може виявитися 
корисним для тих, хто працює або є батьком/матір’ю-
одиначкою, і хто не має можливості відвідувати 
традиційний навчальний заклад. До того ж, сучасні 
ІТ сприяють розвитку більш інтерактивного викла-
дання та навчання. Використання різних мультиме-
дійних презентацій, відео та онлайн ресурсів більш 
ефективно допомагає засвоїти нові поняття та теми. 
Викладачі можуть робити свої лекції більш цікави-
ми та підтримувати темп занять, тоді як студенти 
можуть бути більш активними та взаємодійними. ІТ 
також дозволяють студентам більш ефективно спіл-
куватися між собою та з викладачами. Застосування 
різних комунікаційних технологій, таких як електро-
нна пошта, соціальні мережі та відеоконференції, до-
зволяють організувати комунікацію. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Тео-
ретико-методологічні основи нашого дослідження 
забезпечили наукові напрацювання вітчизняних на-
уковців: В.Гетта, С.Єрмака, Г.Джевага, О.Шульгт, 
І.Повечера, Н.Носовець, А.Коляди [6], Т.Іванова та 
В.Баранова [1] узагальнюють використання ІТ сучас-
ному освітньому середовищі та організації освітньо-
го простору. Праця Г.Розлуцької, О.Невмержицької, 
В.Назарова [7] розкриває дидактичний інструмента-
рій формування інформаційної компетентності учнів 
закладів загальної середньої освіти. Згадані науков-
ці фокусували дослідження на вплив ІТ на розвиток 
освіти та навчання, що забезпечують можливість 
підвищувати ефективність навчання та забезпечува-
ти індивідуальний підхід до кожного здобувача осві-
ти засобами ІТ.

Мета статті ‒ розкрити можливості використан-
ня інформаційних технологій в освітньому процесі. 

Методи дослідження: теоретичні: аналіз на-
укових джерел та власного педагогічного досвіду для 
визначення переваг та обмеженнь використання інфор-
маційних технологій в освітньому процесі, система-
тизація, узагальнення; емпіричні: спостереження.

Виклад основного матеріалу. Розвиток ІТ сут-
тєво змінює сучасні освітні процеси. Він дає мож-
ливість підвищувати якість навчання, забезпечувати 
широкий доступ до знань та розширювати можли-
вості учнів, студентів та викладачів. Однією з голо-
вних ролей, яку відіграють ІТ в сучасній освіті, є за-
безпечення доступу до якісного навчання та знань. 
Дистанційне навчання стало невід’ємною формою 
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організації навчання в сучасних умовах. Завдяки 
Інтернету та електронним ресурсам, які доступні з 
будь-якої точки світу, студенти можуть вивчати гло-
бальну інформацію та брати участь у віртуальних 
навчальних програмах та онлайн-курсах. Також ІТ 
дають можливість створювати нові форми навчаль-
них матеріалів, які можуть бути більш ефективними, 
цікавими та зрозумілими для студентів. 

Різноманітні платформи для дистанційної освіти 
забезпечують доступ до відеоуроків, текстових ма-
теріалів, тестів та інших засобів навчання. Викорис-
тання цих засобів забезпечує можливість навчатися у 
будь-який зручний для учнів час та в місці, яке вони 
обирають. ІТ також дозволяють користуватися елек-
тронними підручниками, що забезпечують доступ 
до багатої та різноманітної інформації, яку можна 
оновлювати та редагувати в реальному часі. ІТ також 
забезпечують можливість підвищувати ефективність 
навчання та забезпечувати індивідуальний підхід до 
кожного студента. Завдяки електронним платфор-
мам та забезпеченням, викладачі можуть створювати 
персоналізовані навчальні матеріали та інтерактивні 
задачі, які допомагають у процесі навчання та сприя-
ють продуктивному навчальному середовищу.

ІТ також надають можливість для розвитку нових 
підходів до навчальних програм та методів і оцінки 
результатів. За допомогою спеціальних розроблених 
програм, можна проводити ефективний моніторинг 
процесу навчання студентів, учнів й інших учасників 
навчального процесу та досліджувати результати їх 
навчання в режимі реального часу.

Дослідники О.Кравченко, М.Міщенко  [2] роз-
глядають вплив віртуальної реальності на навчання: 

віртуальна реальність забезпечує більш ефективне та 
захоплююче навчання, що сприяє кращому засвоєн-
ню матеріалу. 

Інше дослідження [3] вивчало вплив машинно-
го навчання на розвиток освіти: машинне навчання 
може бути ефективним інструментом для розвитку 
персоналізованого навчання та обліку інформації [3]. 

Дослідження [1; 2; 6; 7], засвідчили, що спільне 
використання навчального контенту на онлайн-плат-
формах може покращити результати навчання. На 
наш погляд на увагу заслуговують можливості вико-
ристання в освітньому процесі платформи Classroom 
‒ безкоштовного вебсервісу, створеного Google для 
навчальних закладів з метою спрощення, створення, 
поширення і класифікації завдань. Користувачі без-
коштовних облікових записів Google можуть створи-
ти до 100 онлайн класів, та надати доступ для корис-
тування 200 користувачів. 

Дослідження Г.Розлуцької, О.Невмержицької, 
В.Назарова [7] показали, що ІТ можуть бути ефек-
тивними в тексті статті не представлено матеріал про 
ефективність інструментами для освіти здобувачів. 
Застосування нових технологій може покращити 
якість навчання та сприяти більш ефективному за-
своєнню матеріалу. 

Дослідження [6] показали, що, навіть, спілкуван-
ня в соціальних мережах може вплинути на розвиток 
навичок міжособистісного спілкування та творчості, 
що підвищити якість та кількість взаємодії між здо-
бувачами освіти та сприяти розвитку їхніх творчих 
здібностей.

На рисунках 1, 2, 3 представлені фото з екрану 
монітора. 

Рис.1.Загальний вигляд інтерфейсу платформи Classroom.

Організувати навчання можна таким чином ‒ роз-
діляємо ролі в створеному класі на «Учень» та «Вчи-
тель». Вчитель розміщує матеріали, створює теми 
відповідно до розділу вивчення матеріалу, створює 
завдання та встановлює дедлайн виконання роботи, 
надає доступ учням до користування, переглядання, 
редагування та тестування. Учень діє відповідно до 
встановлених вчителем налаштувань. Також окре-
мим функціоналом «Куратор» можна додати класно-
го керівника, який може стежити за успішністю учнів 
шляхом отримання даних на пошту. Варто зазначити, 
що таким чином куратор не має доступ до класу. 

На початку ми потрапляємо у відкритому класі 
Classroom на головний екран «Стрічка». В «Стрічці» 
публікуються основні питання для обговорення, ого-
лошення та відображання вся інформація змін, дода-
вання та створення даних матеріалів чи завдання в 
класі. Також можна додати або виключити функцію 

коментування оголошення, чи позначити лише окре-
мих користувачів, котрих стосується відповідне пу-
блікування матеріалу чи завдання.

Наступна вкладка, яка виконує необхідну функ-
цію для пізнання – «Завдання». Тут ми маємо можли-
вість створити теми, групувати завдання за темами, 
встановлювати час виконання роботи, робити позна-
чення для обов’язкового виконання завдання всіх чи 
лише окремих учнів.

Наступний функціонал – це вкладка «Люди» 
(рис.4). Тут ми долучаємо учнів класу, класного ке-
рівника, інших вчителів чи адміністрацію закладу. 
Якщо відкрити «три кнопочки» біля учня, то маємо 
змогу побачимо всі дані успішності відповідного 
здобувача освіти (рис.5): оцінки, виконанні завдання, 
не виконанні завдання, відсоткове співвідношення 
загальної успішності учня з дисципліни.
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Рис.2. «Стрічка» курсу «КН13 Математика» в Google Classroom.

Рис.3. Загальний вигляд вкладки Завдання курсу в Google Classroom. 

Рис.4. Загальний викляд курсу вкладки «Люди» в Google Classroom.

Рис.5. Вигляд успішності окремого учня. 
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Серед переваг платформи Google Classroom виді-
ляємо: безкоштовне користування; легкість та про-
стота створення класу; відсутність реклами; мож-
ливість запрошення достатньої кількості викладачів 
(до 20) та учнів (до 200) до одного курсу; можливість 
перевіряти завдання та оцінювати учнів; прикріплю-
вати матеріали різних форматів як з Google Диску та 
з пристрою, робити посилання на URL адреси; дода-
вати опитування, проводити тестування; архівуван-
ня старих курсів; системне автоматичне упакування 
папки курсу в хмарищі Google Диску; можливість 
переглядання матеріалу в офлайн. 

Серед недоліків ‒ слід зазначити, що для повно-
цінного навчання є необхідність наявності цифрових 
та технічних пристроїв з доступом до мережі Інтер-
нет. Правильне та безпечне використання Інтернет 
ресурсів для навчання, вміння дозувати час перебу-
вання учня перед екраном монітора комп’ютера чи 
іншого пристрою, задля безпеки власного здоров’я. 

Висновки. Використання ІТ в сучасній освіті 
розкриває нові можливості, які позитивно впливають 
на освітній процес через підвищенні якості, забезпе-

ченні доступу, індивідуальному підході до навчан-
ня, використання нових дидактичних інструментів, 
засіб професійного вдосконалення викладачів та 
розвитку здобувачів освіти. Використання ІТ забез-
печує швидкий і доступний обмін інформацією, що 
сприяє покращенню комунікації та надає швидкий 
доступ до матеріалів для вивчення та дослідження. 
Однак, варто зазначити, що зміни, які відбувають-
ся в освітніх процесах за допомогою ІТ, вимагають 
нових навичок та знань від студентів та викладачів. 
Вони повинні бути готові до використання різнома-
нітних інтернет-технологій та електронних ресур-
сів, а також до використання новітніх програмних 
засобів. Серед проблем повʼязаних із використан-
ням ІТ в освіті нами виділено такі: залежність від 
комп'ютерних пристроїв та програм, можливість 
отримання неточних або недостовірних інформацій-
них ресурсів, і можливість маніпулювати даними та 
інформацією. Перспективи подальших досліджень 
вбачаємо у дослідженні механізмів зменшення не-
гативних наслідків для здоров’я здобувачів освіти, 
пов’язаних із використанням ІТ.

Список використаної літератури 
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USING INFORMATION TECHNOLOGIES IN THE EDUCATIONAL PROCESS

Abstract. With the beginning of a full-scale invasion, the issue of the need to use digital technologies in 
educational processes became more acute. Ukrainian students who are forced to stay abroad due to the war will 
be able to: get an education according to educational programs of the Ministry of Education and Culture, receive 
psychological and emotional support, etc. for free.The purpose of the article: to reveal the possibilities of using IT in 
the educational process. Methods of research: theoretical: analysis of scientifi c sources, pedagogical experience to 
determine the advantages and limitations of using information technologies in the educational process, systematization, 
generalization; empirical: observations. Thus, it is possible to analyze the advantages and limitations of using the 
latest technologies in the educational process. In addition, the research will help determine new approaches to 
the organization of education and make a forecast for the future development of education in the conditions of 
constant technological dynamics. The development of computer programs and platforms provides the opportunity 
to communicate freely, use various multimedia technologies, distance courses and online resources. The use of 
information technologies allows to improve and optimize processes in these areas, to ensure more effi  cient work and 
quality of services. However, the use of information technology can also have disadvantages, such as the possibility 
of leakage of confi dential information, technical problems that may arise as a result of incorrect application and 
insuffi  cient security. Thus, knowledge about technology and its impact on the educational process will allow teachers 
and students to use new ways and methods of learning to bring its quality to new heights. However, when using these 
technologies, it is necessary to follow all safety rules and use them in a stable and eff ective way to achieve optimal 
results.

Key words: information technologies, distance learning, electronic textbooks, interactive learning tools.


